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Svar på fråga 2024/25:334 av Katarina Luhr (MP) Gränsvärden 
för klimatdeklarationer 

Katarina Luhr har frågat mig hur arbetet med att införa 

gränsvärden för klimatdeklarationer fortskrider. 

Regeringens klimatpolitiska arbete utgår från att Sverige senast 

2045 inte ska ha några nettoutsläpp av växthusgaser till 

atmosfären, för att därefter uppnå negativa utsläpp, i enlighet 

med klimatlagen (2017:720) och regeringens klimatpolitiska 

handlingsplan Hela vägen till nettonoll (skr. 2023/24:59). 

Boverket har lämnat förslag om hur tillämpningen av 

klimatdeklarationer för byggnader kan utvidgas och utvecklas för 

att omfatta gränsvärde för byggnaders klimatpåverkan. Delar av 

förslagen har remitterats och inkomna remissyttranden bereds 

nu inom Regeringskansliet.  

För regeringen är det viktigt att i sammanhanget poängtera att 

artikel 7 i Europaparlamentets och rådets direktiv (EU) 

2024/1275 av den 24 april 2024 om byggnaders energiprestanda 
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(EPBD) innehåller bestämmelser om beräkning och redovisning 

av växthusgasutsläpp under byggnadens hela livscykel, så kallat 

livscykel-GWP, för nya byggnader. I direktivet finns också krav 

på att medlemsländerna ska ta fram en nationell färdplan som 

inkluderar gränsvärden för livscykel-GWP. Dessutom ska 

kommissionen senast den 31 december 2025 anta en delegerad 

akt som fastställer en unionsram för hur livscykel-GWP ska 

beräknas. Den delegerade akten kommer att sätta ramarna för 

den fortsatta utvecklingen av klimatdeklarationer för byggnader i 

Sverige. 

Regeringen bedömer att klimatdeklarationerna bör utvidgas för 

att uppfylla de krav som följer av EU:s regelverk och för att 

omfatta fler byggnadsdelar och processer samtidigt som den 

administrativa bördan begränsas. Regeringen har påbörjat 

genomförandet av det nya EU-direktivet om byggnaders 

energiprestanda, bland annat genom flera regeringsuppdrag till 

Boverket. 

Stockholm den 6 november 2024 
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